

## ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНАЯ МАРКИРОВКА КАК СРЕДСТВО ТОТАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ ЗА ОБОРОТОМ ТОВАРОВ В ЕАЭС

Контроль за оборотом товаров в ЕАЭС набирает обороты.

### ПРИМите ВО ВНИМАНИЕ!

29 марта 2019 года вступило в силу Соглашение о маркировке товаров средствами идентификации в Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС), подписанное главами правительства стран Союза в Алматы 2 февраля 2018 года.

Рамочный характер Соглашения позволяет использовать его **для любых товаров, которые будут определены Советом Евразийской экономической комиссии**. Пока это – одежда из меха. На очереди – лекарственные средства, обувь, табачная продукция, ювелирные изделия и проч.

Каждая страна вправе вводить у себя **дополнительные списки маркируемых товаров**. [В России, например, в текущем году поэтапно вводится обязательная идентификационная маркировка 10 групп товаров, включая одежду, постельное белье, духи, табачную продукцию, фотокамеры, шины и покрышки.]

Казахстан уже принял меры для реализации Соглашения [см. Закон от 2 апреля 2019 года № 241-VI, в т.ч. поправки в Налоговый кодекс и Закон "О регулировании торговой деятельности"]. Определены национальные контролирующие органы и Единый оператор маркировки и прослеживаемости товаров. Предусмотрены механизмы внедрения.

Особенность вводимой маркировки – в **технической сложности** и высокой защищённости от подделок **обязательных средств автоматической идентификации** товаров (ожидается вплоть до криптографической защиты, морозоустойчивости и встроенной машиночитаемой радиочастотной RFID-метки ультравысокой частоты).

Маркировка позволит контролировать оборот каждой единицы маркируемого товара в ЕАЭС на всех этапах до реализации конечному потребителю. Сведения будут собираться в едином межгосударственном реестре. В Казахстане, кроме того, будет создан Национальный каталог товаров.

**Оборот немаркированных товаров запрещён с даты введения для них маркировки.** За некоторыми исключениями их нельзя будет хранить, транспортировать, предлагать к продаже, продавать, а также покупать.

Предполагается, что "чипирование" повлечёт минимизацию серого оборота.

Вместе с тем неизбежно увеличение затрат бизнеса (на покупку контрольных идентификационных знаков у специализированных эмитентов, нанесение маркировки, отчётность и прочее администрирование).

Данные меры, однако, могут не спасти легальных поставщиков от части серого импорта, маскирующегося под ввоз товаров для личного потребления, не

требующего маркировки – эта проблема, например, особенно актуальна в сегменте узкоспециальных дорогостоящих лекарственных препаратов.

**Контактная информация:** Чумаченко Юлия

Партнер

y.chumachenko@aequitas.kz

**Емельянова Лариса**

Старший юрист

l.yemelyanova@aequitas.kz

Legal Updates не могут быть расценены в качестве юридической консультации или правового основания для принятия конкретных решений по вопросам казахстанского права. Если вам потребуется юридическая консультация, мы будем рады помочь.